
4. Ðàíã íà ìàòðèöà, ñèñòåìà âåêòîðè, ëèíåéíî

ïðåîáðàçóâàíèå. Ñèñòåìè ëèíåéíè óðàâíåíèÿ

Çàäà÷à 1 Íàìåðåòå ðàíãà íà:

à) ìàòðèöàòà

C =


1 0 1 −1 0
1 −1 −1 1 0
1 0 −2 0 1
0 1 −1 −1 1
0 1 −1 0 −1

 ;

á) ëèíåéíîòî ïðåîáðàçóâàíèå f íà R3[x], îïðåäåëåíî îò

f
(
p(x)

)
= p(x + 1)− p(x), p(x) ∈ R3[x].

Çàäà÷à 2 Äàäåíà å ñèñòåìàòà îò ëèíåéíè óðàâíåíèÿ∣∣∣∣∣∣∣∣
λx1 + x2 + x3 = 1

x1 + λx2 + x3 = λ

x1 + x2 + λx3 = λ2.

à) Äà ñå ðåøè ñèñòåìàòà ïðè λ = −2, λ = 1 è λ = 2.

á) Äà ñå èçñëåäâà è ðåøè ñèñòåìàòà çà λ ∈ R.

Çàäà÷à 3 Äà ñå ðåøè ñèñòåìàòà îò ëèíåéíè óðàâíåíèÿ∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

3x1 + 4x2 − 5x3 + 4x4 = 0

2x1 − 3x2 + 3x3 − 2x4 = 0

4x1 + 11x2 − 13x3 + 16x4 = 0

7x1 − 2x2 + x3 + 3x4 = 0.

Çàäà÷à 4 Íåêà f e ëèíåéíî ïðåîáðàçóâàíèå íà R4, çà êîåòî f(−→e 1) = 3−→e 1+2−→e 2+
4−→e 3+7−→e 4, f(−→e 2) = 4−→e 1−3−→e 2+11−→e 3−2−→e 4, f(−→e 3) = −5−→e 1+3−→e 2−13−→e 3+−→e 4,
f(−→e 4) = 4−→e 1−2−→e 2 +16−→e 3 +3−→e 4. Äà ñå íàìåðè ker f è äà ñå ïîñî÷è åäíà íåãîâà
áàçà.

Çàäà÷à 5 Äà ñå îïðåäåëè ìàòðèöàòà X îò óðàâíåíèåòî 3 −2 −1
0 2 −1
−2 1 1

 X =

 −2 −8
−1 −2

3 6

 .
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